

祖孙报国情

■本报记者 王智

在舞阳县九街镇臧湾村,有这样一对祖孙:爷爷16岁加入中国人民解放军,跟随大部队南征北战,立下赫赫战功;孙子在爷爷的感召下应征入伍,用青春和热血保卫祖国、保卫和平。

爷爷叫臧彦帮,今年88岁。1947年,16岁的他加入中国人民解放军。1949年1月,他被整编到第二野战军四兵团十四军四十二师。部队整编后随即南下,解放了几个县城,并很快打到紧临长江的安徽望江县。经过一天一夜的猛烈攻击,打开了渡江决

口。当时,臧彦帮所在的排冲在最前面,刚上岸,他的腿部就被子弹打中,尽管疼痛难忍,但他仍奋勇杀敌。

随后,解放军乘胜追击,向江西南昌打去,很快打到赣江北岸榆树镇。在激烈的战斗中,臧彦帮冲锋在前,头部受到重创,被军区授予二等功。直到现在,他还时常头疼头晕,但他说永不后悔。

江西解放后,部队向四川、云南进发,臧彦帮被分配到军区卫生部工作,抢救伤员成了他的主要工作。他一次次把伤员背出

战壕,抢救他们的生命。有时候,为了抢救伤员,他甚至连续几个晚上睡不着觉、吃不上饭。在云南大理,他遇到一位参加过长征的干部石林福,长期患有胃部溃疡,而当时药品很紧缺,臧彦帮冒着大雨爬过四个山头、越过五个山沟,历时八个小时,为石林福寻得草药。回来时因下山路滑,摔成重伤,加上雨中受寒,没有吃饭,病了三天。由于抢救伤员成绩突出,臧彦帮被授予一等功。

“孙子,去当兵吧,保家卫国!”“好!”一直以爷爷为骄傲的

臧广磊于1999年12月1日应征入伍,那年他18岁。到部队后,他努力、勤奋,成了一名高炮手。入伍第二年,他得了感冒,这个刚强的男儿认为这是小事,没有休息,仍然坚持训练。后来他的脸肿了,检查后发现得了肾病。由于当时医疗条件有限,住院治疗一年多后,症状仍未减轻,再次检查时被确诊为尿毒症。在部队的积极协商下,臧广磊住进济南军区总医院接受治疗,并成功接受了换肾手术。由于身体原因,2011年9月,臧广磊复员了。不幸再次降临,由于排异等

各方面原因,臧广磊换的肾只维持了六七年,必须进行第二次手术。后来他又在空军406医院做了换肾手术。他丧失了劳动能力,被评定为三级残疾,需要终身吃药,每年还必须去郑州住院复查三次。但这个年仅38岁的男人一直很乐观。

战火纷飞的峥嵘岁月,舍生忘死、奋勇杀敌是军人价值的最好体现,那么和平年代,默默奉献是军人最好的写照。臧彦帮、臧广磊这对祖孙,无私奉献,赤胆忠心,报效祖国,他们就是最可爱的人。

我市应急救援防灾知识竞赛获奖名单揭晓

本报讯(记者 李丽娟 朱红)近日,我市举行2019年“中国人寿财险杯”应急救援防灾知识竞赛颁奖仪式。工作人员从满分答题卡中抽出一等奖5个、二等奖10个、三等奖30个。

今年5月12日是我国第11个“国家防灾减灾日”。为普及防灾减灾知识,增强广大群众防灾避灾意识,市应急管理局举办了2019年应急救援防灾知识竞赛活动。活动自5月12日开始后,社会各界积极参与。据统计,至5月31日答题活动结束,共收到来自全市各单位及各界群众的答题卡4835份,获得满分的有4217份。

按照知识竞赛活动规则,7月5日,市应急管理局举行了抽奖仪式。工作人员从满分答题卡中随机抽取了45名幸运者。李金玉等5人获得一等奖,李怡萱等10人获得二等奖,王新雅等30人获得三等奖。他们将分别获得价值1000元、500元、300元的纪念品。

附:获奖人员名单

刘佳莉	170xxxx1357
王改玲	136xxxx7295
刘海峰	139xxxx0396
王学明	152xxxx9579
岳冠辉	138xxxx4689
曹晓娜	135xxxx9917
寇莹	157xxxx7037
高艳红	150xxxx8259
李亚龙	155xxxx0515
李小芳	137xxxx9908
马吉平	158xxxx9230
张梦婷	150xxxx0651
杨柳柳	186xxxx2481
闫会梅	130xxxx2852
陈雯丽	177xxxx3396
方子倩	187xxxx8790
程真真	138xxxx0823
黎松阳	139xxxx9101
李金贺	150xxxx2521
张伟生	137xxxx1517
许慧丽	158xxxx1951
陈方圆	137xxxx8671
田孟珂	159xxxx3516
王秀山	135xxxx8880
李莲花	152xxxx9355



近日,舞阳县开通101路城市公交,让群众出行更方便了。据悉,漯河宏运集团舞阳第四分公司投资约240万元,购买了4台45座纯电动公交车用于101路公交车线路运营。
刘智勇 李海东 摄

市生活垃圾填埋场三期封山整形及覆膜项目开工

本报讯(记者 刘丹)7月10日上午,伴随着几台大型机械设备的轰鸣声,市生活垃圾填埋场三期封山整形及覆膜项目正式开工。目前,市生活垃圾填埋场一期、二期修山整形项目已完工,正在进行堆体覆膜盖,预计7月底完工。

据介绍,市环卫服务中心将致力把市生活垃圾填埋场建设成为一个设施完善、绿树成荫的花园式填埋场,成为对市民开放的环保教育基地。



为进一步增强孩子和家长的防溺水安全意识,7月9日下午,郾城区妇联在时代广场开展防溺水安全教育活动。
朱哲斐 摄

关于对全市各单位执行“两开放”情况的督查暗访通报

为深入推进全国文明城市创建工作,有效缓解市民停车难和如厕难问题,提高公共资源利用效率,市“创文”办与市机关事务服务中心于7月10日联合对市区部分机关企事业单位执行“两开放”情况进行了督查暗访。现将督查暗访情况通报如下:

1.执行“两开放”情况良好的单位:市委编办、市商务局、郾城区委、郾城区政府、郾城区交通局、郾城区工商局、郾城区城乡建设局、郾城区计生监督所。

2.执行“两开放”情况未达标单位:市农业农村局开放卫生间,前院停车场开放,后院停车场部分开放。

对于以上未达标单位,请认真落实“创文”办【2018】20号《漯河市机关企事业单位内部停车场、卫生间免费对外开放实施方案》的通知。并将整改情况于2019年7月15日前报市“创文”办1008房间及市机关服务中心510房间(联系电话0395-3115030)。

漯河市创建全国文明城市指挥部办公室
漯河市机关事务服务中心
2019年7月11日

漯河市2019年5月份“十佳市民”事迹简介

社区群众的贴心人梁三阁



梁三阁,女,汉族,43岁,中共党员,源汇区建设西路社区党支部书记、主任。“社区在我心中,我在群众之中,做百姓的贴心人,用真情服务暖人心。”这是她的心声。她以身作则,带领社区工作人员扶贫济困,为民办实事、办好事。她埋头苦干,以扎实的工作作风,赢得上级领导和人民群众的普遍赞誉。作为社区党支部书记,她结合退休党员积极性高的特点,组织成立“余辉轩”工作室,根据个人特长分设“管得宽”“文艺宣传”等五个志愿服务队,共为辖区群众办好事、办实事500余件,包括调解邻里矛盾、疏通下水道、义送春联等。她曾获得市级优秀党务工作者、源汇区先进工作者等荣誉。
(源汇区委宣传部推荐)

李晓林勇救落水老人



李晓林,男,汉族,24岁,现役士兵,家住郾城区博睿国典小区。5月11日下午两点多,回家探亲的李晓林经过小区的人工湖旁,突然听见“扑通”一声。他顺着声音看过去,只见一人头朝下栽进水中。情况危急,李晓林扔下手中的东西直接跳入湖中,奋力抓住落水者的胳膊,将落水者救上岸。落水者是一位60岁左右的老人,由于抢救及时,并无大碍。约一分多钟后,老人神智恢复,他告诉李晓林自己有高血压,不知道怎么回事就栽倒在湖中。随后,李晓林陪老人聊了会儿天,确认老人没事后才起身离开。
(郾城区委宣传部推荐)

侯芳方精心教书育人



侯芳方,女,汉族,32岁,大学文化,经济技术开发区小学英语教师,河南省骨干教师。2019年初,侯芳方加入了珠江路社区青社学堂教师志愿者服务队。到社区报名学习的孩子分别来自不同的学校和年级,英语水平参差不齐。面对这样一群孩子,她没有丝毫懈怠,认真备课;没有教材,她打印后免费发给孩子们。为激发孩子学习英语的兴趣,她挑选了以问候语、颜色、数字、身体部位、水果名称等为主要内容的绘本进行授课。朗朗上口的歌曲、有趣的课堂游戏,仅一两节课过后,孩子们就有了明显改变,课堂气氛也变得活跃了。她不断改进教学方法,孩子们学习英语的兴趣也越来越浓厚。
(团市委推荐)

优秀扶贫干部王广民



王广民,男,汉族,45岁,生前任舞阳县城乡居民养老中心副主任兼莲花镇扶贫办主任、劳保所所长等职务。2017年5月,他被查出患了肝癌。为了不耽误脱贫攻坚工作,他瞒着家人和同事,把检查结果锁在抽屉里,坚持工作。他吃住住在镇村,几乎没有周末和节假日,加班加点成为常态。为帮助贫困户李合村种香菇致富,王广民亲自帮其跑贷款、找技术、联系销路。在李合村的示范带动下,杨桂庄和李湾两个村的香菇棚发展到80多个,带动69户贫困户脱贫。2017年底,经省级考核验收,全镇27个行政村全部脱贫,莲花镇如期脱贫摘帽。2018年9月住院治疗前,王广民还连续数日奋战在扶贫一线。2019年4月24日,王广民去世。
(舞阳县委宣传部推荐)

刘高淳奋战在环保一线



刘高淳,男,市市场监管局消保科科长。2016年8月,全市燃煤散烧治理攻坚战全面打响,刘高淳被抽调到市燃煤散烧治理工作办公室。两年来,他结合我市燃煤散烧治理实际情况,参与制订了各类工作方案。晨查、夜查是散烧办的工作常态。刘高淳每天24小时待命,只要一接到命令,立即出发参与日查、夜查,调度全市22个督导组督导检查。在面临违规使用散烧的商户时,他耐心讲解燃煤散烧对空气质量的不良影响,引导商户使用清洁能源;在取缔散烧销售点时,他总是耐心讲解、协调,帮助散烧点改建为洁净型煤配送网点。刘高淳2018年获评全市“环保攻坚之星”。
(市市场监督管理局推荐)

鞠婧热情服务暖人心



鞠婧,女,汉族,25岁,大学文化,中共党员,市人社局电子政务中心科员,派驻市社会保障卡服务中心工作。4月18日上午,80多岁的孙老太太到大厅办理业务,因腿脚不便而迈不上台阶。鞠婧看到后立即上前询问,并将老人搀扶进服务大厅。老人原来的医保卡因芯片磨损已经失效,新社保卡又因参保信息不一致而无法正常使用,鞠婧积极联系业务经办部门和老人退休前的工作单位,理清了老人的个人信息,核实修改后为老人办理好了社保卡。得知老人急需通过社保卡购买药品,她向领导请假后,搀扶老人到附近药房买药,同时教老人如何输入社保卡密码,耐心嘱咐老人用卡事项。买完药后,她和执勤辅警孟焱琪、于博等人叫了一辆出租车送老人回家。
(市人力资源和社会保障局推荐)

蔡斌维护文化市场环境清朗



蔡斌,男,汉族,46岁,中共党员,市文化市场综合执法支队一大队大队长。他兢兢业业、忠于职守,多次组织开展“闪电系列行动”等专项行动,查处多起涉黄涉非案件,严厉打击了文化市场违规经营行为。近年来,经他办理的文化市场行政处罚案件达上百件。办案过程中,经常遇到当事人对执法工作不理解、逃避检查、软磨硬泡甚至暴力抗法的情况,他积极进行沟通,出色地办结了各类案件。近年来,他多次获得全省文化市场管理先进个人、全省“扫黄打非”工作先进个人等荣誉。由他指导办理的“某公司擅自从事营业性演出经营活动”一案,受到文化部表彰。他为我市意识形态安全和文化安全做出了突出贡献,使我市文化市场环境清朗。
(市文化广电和旅游局推荐)

陶亚儒、郭亚楠、李月华帮助走失男童



2019年5月26日,郾城包商村镇银行金山支行员工陶亚儒、郭亚楠、李月华于中午休息时在金山路与黄河路交叉口看到一个哭泣的小男孩,便上前尝试和他沟通。由于男童年龄小,没能提供家庭住址及家长电话等有效信息。当天天气炎热,马路上车流量又很大,为避免男童发生意外,他们将男童带到金山支行营业厅进行安置,同时拨打了110报警电话。在等待民警到来期间,她们拿出矿泉水及零食,对男童进行安抚。派出所于当日下午与走失男童家长取得了联系。事后,男童家长专程前往包商村镇银行金山支行,向陶亚儒、郭亚楠、李月华表达感激之情,并赠送了锦旗。
(郾城包商村镇银行推荐)

农业科技排头兵李世民



李世民,男,汉族,53岁,中共党员,市农科院植物保护研究所所长。在他的带领下,以市农科院植保所人才和技术为依托的郾城测站2018年被选为36个国家植保测站之一。他积极与高水平科研院所、大学和跨国公司合作,近几年共承担国家级科研项目十多项、省级科研项目二十多项,自主研发项目30多项,使植保研究缺资金、少项目状况彻底改观。他指导市农科院植物保护研究所建立了真菌实验室、昆虫饲养室和植保工作室,购置了大批科研设备。他获得授权发明专利1项、实用新型专利5项,获得省、市科研成果十多项,起草地方标准十多项。他心系“三农”,每年接待来访群众100多人,利用“科技服务110”电话服务群众200多次,是科技人员包村服务的积极响应者和实践者。
(市农科院推荐)

“孩子,请远离危险水域”志愿项目团队



两年来,市水务局“孩子,请远离危险水域”志愿项目团队,在项目负责人杨斌的带领下,走进55所学校,向2.9万多名学生普及防溺水相关知识,提高未成年人及家长的防溺水安全意识。有时,他们一天要奔波200多公里到各个学校宣讲。为了配合学校的上下课时间,他们经常在路旁喝水吃个烧饼,就算解决了吃饭问题。通过队员们的不懈努力,广大家长和孩子的安全意识得到了普遍提高。以后,他们还将走进社区、沙澧河风景区向市民宣传防溺水安全知识,坚持将这条公益道路走下去。
(市水务局推荐)